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PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

A prova é constituida por dois Grupos, I e II.

As justificagdes que apresentar devem ser
completas e sucintas.

A prova inclui, na pagina 5, a relagdo completa das
instrugdes do microprocessador 8085.
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GRUPO I

1. Afigura 1 representa um circuito sequencial construidoe a partir de dois biestaveis tipo T, capaz de
gerar na saida S um sinal com uma frequéncia dependente da frequéncia do sinal de clock.
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Figura 1

Desenhe na sua folha de prova a figura 2. Complete-a com o sinal que se obtém na saida 8 do
circuito representado na figura 1, justificando o valor da sua frequéncia, sabendo que a frequéncia
do sinal do clock é de 30 Hz.

Considere inicialmente Q; = Q; = 0.

clock

Figura 2

2. Uma meméria ROM, baseada numa matriz de diodos, esta programada com a informagéo binaria
indicada na tabela da figura 3.

Enderegos Dados
Az Ay Ag D3 D2 D¢ Dy
0 0 0 0 0 0 0
0 0 1 1 1 0 0
0 1 0 0 0 1 1
0 1 1 1 1 0 1
1 0 0 1 0 1 0
1 0 1 1 1 0 0
1 1 0 0 0 1 0
1 1 1 0 0 0 0
Figura 3

Utilizando uma arquitectura linear, estabelega o esquema da memdria, com a representacdo do
descodificador de enderegos airavés de portas légicas, e a matriz de diodos programada de acordo
com os dados da tabela.

3. Desenhe o diagrama de estados de um detector de Moocre que dispde de uma saida F que activa
ao nivel logico «1» sempre que detecta, na sua entrada E, uma sequéncia iniciada por «1» e
seguida de dois «0», em trés impulsos consecutivos de clock. Detectada a sequéncia de activagéo,
a saida desactiva no impulso de clock seguinte, retomando o circuito o estado inicial.
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4, Estabelega, com biestaveis tipo D, tdo simplificadas quanto possivel, as equagbes de excitagéo
necessarias a implementagéo de um contador sequencial sincrono, que efectue a sequéncia em
binario correspondente a 0, 1,2, 3,4, 5,6, 7 [0, ...

Justifique a resposta através da construgdo da tabela de transicdo de estados e excitagdo dos
biestaveis.

GRUPO I1

1. Sabendo que o ciclo de instrugio de STAX B do microprocessador 8085 compreende 2 ciclos de
maguina, com um total de 7 estados, determine o tempo necessério para que o microprocessador,
que opera & frequéncia de 3 MHz, procure e execute a instrugao,

2. Considere o seguinte programa escrito em linguagem Assembly, assim como o extracto da
memoria de dados do microprocessador 8085, representados na figura 4.

Programa em Assembly Memdria de dados
MVI A, 15H Enderego Conteldo
LXIH,1600H | ] s ]
MVI D, 00H 15FDH 05H
MVI E, 02H 15FEH FOH
DAD D 15FFH 33H
INXH 1600H 41H
ADDM 1601H CFH
HLT 1602H 10H
1603H 85H
Figura 4

Indique e justifique, apds a execugdo do programa, os contetidos finais:
2.1. do par de registos HL.

2.2, do acumulador.

3. Estabelega um programa em linguagem Assembly, com as instruges do microprocessador 8085,
que permita efectuar com os nimeros inteiros e diferentes de zero X e Y, considerados numeros
binarios sem sinal, guardados, respectivamente, nas posigdes de memoria 1200H e 1201H, as
seguintes operagoes:

— o complemento para dois do resultado da adigdo de X com Y {(que ndo ultrapassa os 8 bits), se 0
numero X for menor ou igual ao namero Y, guardando esse complemento em 1202H;

— a diferenga dos ntimeros (X — Y), se o nimero X for maior que Y, guardando o resultado dessa
diferenga na posigdc de memoria 1203H.

FIM
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[ T INSTRUGOES DO MICROPROCESSADOR 8085 |

| INSTRUCOES DE TRANSFERENCIA DE DADOS |

Movaer Mover Mover Mover Movar
AA 7F B,A 47 CA 4F DA 57 E.A SF
AB 78 BB 40 cp 48 0.8 50 EB 58
AC 1 B,C 41 cC 44 D,C 51 EC 59
AD 7A B,D 42 c.D 44 Do 52 E.D 5A
Mov | AE 7B MOV | BE 43 MOV | GE 4B MOV | DE 53 MOV | EE 58
AH 7c BH 44 CH 4G DH 54 EH 5C
Al 70 B.L 45 clL 4D DL i) EL 50
AM JE BM 46 CM 4E DM 56 E.M 5E
Mover Mover Mover Maver imadiate Carregar imediato
HA 87 LA 6F MA 77 Abyte 3E B, dble 01
M,B 60 LB 68 M,B 70 B.byla 06 LXI | D, dble 11
H,.C 61 LC 69 MC 71 C.byte OE H, dble 21
HD 62 LD BA, M,D 72 D,byta 16 SPdble 31
MOV | HE 63 MOV LE 68 MOV | ME 73 MVI E byte 1E
H.H 64 LH 6C M.H T4 H.byte 26
H.L 66 LL &0 ML 75 L,byte 2E
HM 86 LM 6E M,byte 38
[ X€HG EB .
_ Carregar/armazenar
LDAX B DA STAX B 02
LDAX D 1A STAX D 12
LHLQ end  2A SHLDend 22
LDA and  3A STA end 32 | ond = enderego de 16 bits }
| INSTRUGOES ARITMETICAS E LOGICAS |
Sommar * Somar * Soma dupla + Subtrair * Subtrair * Incremsatar **
A 87 A 8F A o7 A 9F A 3c
2] 80 B 88 DAD: B 90 B Ba B 04
[+ 81 o] 89 ] 91 c 99 C oC
D 8z D 8A D 92 D $A ] 14
ADD | E 83 ADC E eB SUB | E 83 SBB | E 6B INR E 1C
H 84 H BC H 94 H ac H 24
L 85 L 8D L 95 L aD L 2C
M__86 M__8E | M 6 M $E M 34
Légicas * Légicas * Ldgicas * Logicas * Imediatas * B 03
AT AF A BT A BF ADlbyte C8 INX | D 13
B AD B AB B BO B B8 AClbyta CE R 23
C Al c Ag C B1 (o B9 SUI byte D8 SP 33
oD A2 D AA 3] B2 D BA SBi byte DE
ANA | E A3 XRA | E AB ORA | E B3 CMP | E BB ANl byte E6 Decrementar **
H Ad H AC H B4 H BC XAl byte EE A D
L AS L AD L BS L BD ORIl byte F& B 05
M A6 M AE M B6 M BE CPl byte FE c 11}
— DCR | D 15
Espacials Rotag#io + E 1D
DAA " 27 RLC 07 H 25
CMA 2F RRC OF L 2D
STC+ 37 RAL 17 M 35
CMC 3F RAR 1F
B oB
* —todos os bits de flag (S, Z, AC, P e CY) sio afactados. D 18
** —todos os bits de flag, excaplo ¢ CY (transperie), sic safectados. oCcx | H 28
Asinstrugdes INX e DCX nfo afectam nanhuma flag. 8P B
+ —apanas CY é afactado.
P = “1" 59 paridada par
Mnenénices com direltos autorais ressrvados pela Intel Carporation.
I INSTRUCBES DE DESVIO | [ INSTRUGOES DE CONTROLO |
Saltar Retomnar Chamar Recomagar Opetagdo com pitha Entrada/Salda
JMP and C3 co CALL end co [ B Cc5 QUT byle D3
JNZ end c2 co CNZ end c4 1 CF PUSH | D D5 IN byle DB
JZ end CA c8 CZ end cC 2 7 H E5
JNG end D2 oo CNC and D4 RST 3 DF PSW F& Controlo
JG end DA 23] CC end [a]] 4 E7 [5]] F3
JPO and E2 EQ CPO and R4 5 EF B C1 El FB
JPE and EA E8 CPE end EC 6 F7 POP ! D D1 NOP 00
JP end F2 FO CP end Fd 1 __FF H E1 HLT 76
MM and FA Fa CM end FC PSW Ft RIM 20
PCHL E9 SIM 30
XTHL E3
SPHL Fa
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...................................

COTACOES

GRUPO I
................................................................................ 32 pontos
................................................................................ 34 pontos
................................................................................ 20 pontos
................................................................................ 22 pontos

Subiotal ..o 108 pontos

GRUPO 11
................................................................................ 12 pontos
................................................................................ 36 pontos
.......................................................... 16 pontos
.......................................................... 20 pontos
................................................................................ 44 pontos

Subtotal c.v.vvevvreeee 92 pontos
TOTAL ..ot 200 pontos



